



中共洛阳市委机关报

2013年12月23日 星期一 农历癸巳年十一月廿一

多云到晴天 -4℃~7℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14602期 今日12版

报头题字: 毛泽东

全国百强报纸 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 陈雪枫主持召开市委常委(扩大)会议, 研究部署扶贫开发工作 把更多精力财力投向扶贫开发

本报讯(记者 孙自豪)昨日, 市委书记陈雪枫主持召开市委常委(扩大)会议, 研究部署全市扶贫开发工作, 要求全市上下认真贯彻落实习近平总书记关于扶贫开发工作的一系列重要讲话精神, 解放思想, 务实担当, 科学谋划, 把更多精力、财力投向扶贫开发, 推进扶贫开发工作精准化、科学化。

会议听取了有关部门关于我市2013年扶贫开发工作开展情况的汇报和2014年工作打算。会议指出, 按照2020年全面建成小康社会目标的要求, 我市贫困人口脱贫是一个重要的制约因素。同时, 我市城乡二元结构明显, 严重制约城乡发展一体化进程。从明年开始, 我市的扶贫开发推进力度要明显加大。要强化责任, 将扶贫开发工作任务具体化, 把更多的人力、财力、物力、精力投向扶贫开发领域, 形成强大的工作合力。

会议强调, 要营造良好的社会氛围, 动员更多的社会力量、吸引更多的社会资金参与扶贫开发, 引导方方面面想方设法、各尽所能地推动贫困地区脱贫致富、加快发展。全市各级扶贫工作队伍要进一步解放思想, 开拓思路, 按照“特殊工作特殊法”的要求, 用心扶贫、用力扶贫, 在解决困难群众实际问题上务求突破。会议还研究了其他事项。

会议强调, 要营造良好的社会氛围, 动员更多的社会力量、吸引更多的社会资金参与扶贫开发, 引导方方面面想方设法、各尽所能地推动贫困地区脱贫致富、加快发展。全市各级扶贫工作队伍要进一步解放思想, 开拓思路, 按照“特殊工作特殊法”的要求, 用心扶贫、用力扶贫, 在解决困难群众实际问题上务求突破。会议还研究了其他事项。

全国文明城市测评结果揭晓, 在城市文明程度指数测评中——

## 洛阳位列地市级城市第三

本报讯 昨晚6时, 中央文明办公布了全国文明城市测评结果。洛阳市在城市文明程度指数测评中再获佳绩, 位列全国地市级城市第三; 未成年人思想道德建设工作在127个城市中位列第17, 在省内城市中位居前列。受中央文明办委托, 今年8月, 国家统计局对全国文明城市和提名资格城市进行城市文明程度指数和未成年人思想道德建设工作测评。参加此次测评的127个城市, 是中央文明委历次表彰的全国文明城市和地市级以上提名资格城市。这一成绩来之不易, 是市委、市政府领导和全市上下共同努力的结果。一年来, 我市坚持以党的十八大精神为指导, 认真贯彻落实中央、省委的部署, 以建设社会主义核心价值观体系为根本, 紧紧围绕持续提升全国文明城市创建成果这一主题, 广泛开展群众性精神文明创建活动, “讲文明树新风”公益广告深入人心, 道德领域突出问题专项教育和治理工作深入开展, 志愿服务工作扎实推进, 城市精细化管理机制日趋完善, 文明城市创建力度不断加大, 创建工作取得扎实进展, 呈现出奋力争先、整体推进的良好态势。同时, 我市坚持把加强和改进未成年人思想道德建设作为基础工程、希望工程、民心工程, 常抓不懈, 体制机制更加完善, 政策措施更加有力, 工作成效更加明显。围绕全国文明城市持续提升和推进未成年人思想道德建设, 我市着力办好改善民生、造福人民的好事实事, 推动城乡环境面貌和社会文化环境明显改善, 社会文明程度不断提升, 为经济社会发展提供了有力支撑。(史轩)

## 高位推动、高端策划、高度共鸣, 促使总投资120亿元的生态旅游项目合作框架协议签订

# “大白云山”蓝图绘就的背后

总投资120亿元, 包括白云山景区以及车村镇、白河镇, 3年初步出形象, 5年改造提升完善; 3年建设期满后, 年接待游客不少于200万人次, 年旅游综合收益不低于30亿元, 直接或间接拉动5万余人的就业……12月19日, 这样一项“高端大气”的洛阳白云山国家旅游度假区开发项目合作框架协议签订, 引发社会各界高度关注。一个振奋人心的数据, 让人们对白云山的美好未来充满憧憬。这张蓝图绘制的背后, 有着怎样的招商故事? 科学把脉 高位推动 对白云山实施深度开发, 市委、市政府一直寄予厚望。今年8月、10月, 市委书记陈雪枫两次邀请对旅游产业发展有着深入研究和丰富实践经验的省人大常委会副主任、党组书记秦玉海到嵩县实地调研, 为白云山深度开发项目指点方向、“把脉问诊”。在项目谋划过程中, 陈雪枫还到白

河镇、车村镇实地考察, 强调嵩县一定要胸怀更广阔、看得更远些、胆子更大些, 做到高端策划、高端运作, 突出重点、以纲带目, 集中全力打造在国内外有知名度和影响力的旅游景区品牌。洛阳白云山国家旅游度假区开发项目签约之前, 陈雪枫多次邀请许昌花都温泉文化旅游发展有限公司、河南瑞贝卡控股有限责任公司负责人到嵩县进行考察, 从而更加坚定了客商的投资信心。“项目签约来之不易, 意义更大, 因为嵩县现在的经济实力有限, 白云山深度开发仅凭一己之力肯定搞不成。”嵩县县委书记李大伟说, 投资120亿元的旅游综合开发项目, 在嵩县史无前例。该项目成功签约与市委、市政府的大力支持和方方面面的关心分不开, 尤其得益于市委主要领导实实在在的推动。精准定位 高端策划 白云山景区开发至今, 已走过20年历程。与周边景区相比, 山、水、林、石、

空气等资源禀赋堪称一流, 但综合效益一直徘徊不前, 人员多、债务重, 屡次被后起之秀赶超。究其原因, 除受体制、交通等因素制约外, “就山说山”的开发思路和门票经济的赢利模式, 也在很大程度上“拴”住了发展手脚。要把白云山这个天生丽质的“大家闺秀”嫁个“好人家”, 必须找准定位, 高端策划, 精心推介。在论证过程中, 大家一致认为, 白云山景区及车村镇、白河镇自然资源得天独厚, 旅游业态丰富, 完全可以捆绑式开发休闲度假、避暑养生、观光农业等多种旅游业态, 满足不同层次旅游人群的消费需求。今年10月12日, 秦玉海带领部分专

家来洛, 对包括白云山在内的我市重点景区规划及提升建设等情况进行综合评审, 对白云山开发提出了意见和建议。“‘大白云山’的招商过程, 是不断解放思想的过程。我们‘跳出白云山说白云山, 跳出旅游说旅游’, 通过对白云山核心景区的开发, 带动龙池曼、木札岭、车村镇及白河镇的发展, 让来嵩县的游客既能看到青山绿水, 又能休闲度假。”李大伟说。近年, 嵩县邀请等多家高规格的设计院做包装策划, 对全县域进行重新规划, 策划30项旅游重点工程, 并对白云山景区的服务体系进行了旅游行业标准化建设。(下转02版)



## 破局——洛阳经济奋起之路 问己篇

# 洛阳农业产业化之问

洛平

(一)农业产业化, 同包产到户一样, 是中国农民的伟大发明。中国农业发展多年来遇到的突出问题是: 产量不低效益低, 增产不增收, 贡献不小收益小。破解中国“三农”问题的根本大计, 须着眼于农业经营体制机制的创新。1992年兴起于山东的农业产业化, 就是要解决转变农业发展方式、促进农业结构调整、实现农业增效农民增收的问题。它以市场为导向, 以经济效益为中心, 以主导产业、产品为重点, 优化组合各种生产要素, 实行区域化布局、专业化生产、规模化建设、系列化加工、社会化服务、企业化管理。这一创举, 把千家万户的农民与千变万化的市场紧密地联系起来, 引领着中国现代农业发展的方向。(二)进入21世纪以来, 农业产业化浪潮席卷洛阳, 不断推进着洛阳农

业生产方式从传统向现代过渡, 不断重塑洛阳农业经济的新格局和新面貌, 农业规模化、集约化、专业化建设呈现出蓬勃发展的好势头——公司、基地、合作社、合作组织和农户之间多种形式的组合, 带动农户65万户, 占全市农村总户数的52%, 创造了一产60%的增加值, 拉动就业人数、实现产值比3年前翻了一番。土地规模经营面积达370万亩, 超过耕地总面积一半, 初步形成了以优质粮食、畜牧、林果、中药材、烟叶、牡丹花卉等为主的六大主导产业。“洛宁苹果孟津梨, 偃师葡萄甜似蜜; 红山樱桃胜玛瑙, 牡丹产品天下奇……”洛阳的“土宝贝”借高端展会把品牌和营销网点布局全国, 伊众、正大、顺势、福达美等“洛阳产”名气大增。(三)得益于产业化经营, 越来越多的洛阳农民不仅告别了“面朝黄土背朝

天”, 而且“粮袋子”“菜篮子”“钱袋子”越来越充盈。成绩有目共睹。但, 与全国先进地区相比, 我们的差距也显而易见——在产业化发展思路上, 传统的观念多, 现代农业的意识少, 老的办法多, 改革创新的方法少, 尚未以农业全产业链的观念进行管理和经营, 尚未充分激发农业自身的潜力, 尚未树立一产、二产、三产融合发展的理念。在产业化发展动力上, 依赖政府推动多, 依靠市场化手段少, 满足小打小闹的多, 敢于做大做强少。在洛阳现有的432家龙头企业中, “国字号”只有1家, “省重点”只有31家, 年销售收入上亿元的只有16家。在产业化发展质量上, 生产初级产品的多而进行精深加工、产生高附加值的少, 生产的一般产品多而名优产品、知名品牌少, 洛阳农产品种类繁多、特

色明显的优势尚未充分发挥, 总体发展尚处于规模小、综合利用率低的初级阶段。(四)著名“三农”专家陈锡云有言: “虽然GDP的增长、财政的增加, 大部分都不来自农业, 但农业不稳固、农村不发展、农民过不好, 其他的都是沙滩上的高楼, 缺乏坚实的根基。”洛阳是一个传统的工业重镇, 全面建成小康社会的难点在农民小康, 基本实现现代化的短板在农业产业化。党的十八届三中全会明确提出“要加快构建新型农业经营体系”, 那么, 被赋予时代重任的农业产业化——如何更好地在体制、机制、政策、科技、管理等方面改革创新, 加快转变农业发展方式, 加快调整农业产业结构, 加快新型农业现代化进程, 走出一条符合洛阳实际的农业发展之路?(下转02版)

## 国家级高新区综合排名出炉 洛阳高新区居第30位

本报讯 近日从高新区获悉, 科技部火炬中心日前根据《国家高新技术产业开发区评价指标体系(修订版)》, 对全国89个国家高新区和工业园区进行评价并排出综合名次, 洛阳高新区居第30位。其中, 知识创造和技术创新能力居第21位, 可持续发展能力居第24位。近年, 洛阳高新区大力实施知识产权战略, 一批国家级、省级研发中心相继进驻。目前, 全区已拥有市级以上研发中心142家, 占全市的32%; 拥有高新技术企业57家, 占全市的49%。洛阳高新区先后获得“国家知识产权示范基地”“国家新型节能环保产业示范基地”“新材料国家高技术产业基地”“国际科技合作基地”等称号。(高峰 王思臣)

## 《河南县域经济发展质量评价报告》发布 偃师跻身十强县(市)

本报讯(特约记者 邓金慧)省社科院近日发布《河南县域经济发展质量评价报告》, 首次从“发展质量”角度对河南省县域经济发展情况进行评价。结果显示, 在河南108个县(市)中, 偃师市经济发展质量排名第7, 是全市唯一跻身十强的县(市)。在18日举行的《河南经济蓝皮书(2014)》发布暨经济形势研讨会上, 河南省社科院经济研究所副研究员杜明军介绍, 此次做出的评价, 分析了河南省县域经济发展的地位和作用, 参照了省经济社会发展目标考核评价办法, 总结了县域经济发展规模水平、结构协调性、发展成果有效性、潜力的充分性、发展成果的分享性、生态环保的可持续性、创新性等7个内涵, 划分出9大类53个二级评价指标。

## 2014年春运 临客开行方案公布

国内国际 08版  
第三次全国经济普查登记 启动时间2014年1月1日 还有9天  
微软科技广场 5A级写字楼 高新区丰华路1号 65112815 13698800580

问计篇 02版 挖掘产业潜力 提升发展水平  
问彼篇 03版 “调整”问金城 “转型”看兰州(上)